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TRANSFORMANDO FUTUROS




Texto original traducido de la entrevista a Komal Sewak, Responsable del Departamento de Sensibilización de Mumbai Smiles, para Xarxanet, publicada el 23 de abril de 2020.
¿Cómo está afectando a India la COVID-19 y su consecuente confinamiento? ¿Está la población tomándose la amenaza en serio?

Hace ya casi un mes y medio que empezó esta amenaza en India. Al principio, como en muchos otros países, en India tampoco se tomó muy seriamente esta amenaza y en cuestión de pocas semanas todas las personas empezaron a sufrir las repercusiones de la falta de cuidados y la negligencia que se ha mostrado ante la pandemia.

Teniendo en cuenta la enorme población que tenemos, el golpe aquí iba a ser muy duro. Casi un tercio de la población vive en slums. Por ejemplo, en grandes ciudades como Bombay, que es una de las ciudades más ricas de India, casi un 60% de la población vive en slums.
Teniendo en cuenta esta situación, ¿cuales están siendo las consecuencias del confinamiento?

Con el confinamiento, mucha gente ha perdido sus trabajos, ya que estos eran trabajos que se cobran por días u horas. Para estos trabajadores la razón para migrar a las grandes ciudades radica en la falta de infraestructuras, sequías e inundaciones de sus pueblos natales. Ahora, con el cierre de las ciudades, el hambre está matando a más gente que la propia infección. No tienen otra alternativa que volver a sus zonas de origen, cosa que está prohibida por la autoridades gubernamentales por su seguridad.

El gobierno, equipos médicos, otros servicios básicos y las organizaciones no-gubernamentales están en la calle ayudando e informando a los ciudadanos ellos mismos. Están poniendo todo su empeño en luchar contra esta pandemia pese a la falta de tests o equipos médicos.

Sin embargo, la situación está empeorando debido a descuidos, falta de responsabilidad y algunas reuniones descontroladas por parte de personas mal aconsejadas. 

Hace falta ser muy cuidadosos e informar bien a la sociedad sobre las medidas de seguridad contra la pandemia. Se espera que la gente siga las medidas que el gobierno ha tomado para proteger y apoyar a los trabajadores que trabajan incansables para el país y a toda la gente que sufre en las calles.
¿Cuál es la situación los slums con mayor población?

Un tercio de la población de India vive en slums, barrios de chabolas. Aunque se les ha pedido permanecer en sus casas esto no está sucediendo por varias razones obvias. Las casas están abarrotadas, en cada hogar puede haber 6 o 7 personas, de manera que el distanciamiento social y la privacidad son conceptos difíciles de entender cuando 7 miembros de una misma familia comparten una casa de unos 14m2.

Para la población de los slums son más caras las necesidades básicas, como el agua o la comida, en estos tiempos tan difíciles. En las urbes, los trabajadores no asalariados, esto incluye también niños, que son empleados en sectores como la construcción, recogida de basura, plantas de procesado de comida, textiles o costura, labores domésticas o talleres. Muchos de estos trabajadores tan precarios, no tienen ni familia ni hogar en las ciudades. Son muchísimos, incluidos niños sin hogar, que viven en la calle y no tiene ningún sitio al que ir.

De manera que, por un lado, hay gente con dinero que está a salvo en sus casas alardeando de sus privilegiados trabajos y su aburrimiento, y, por otro lado, hay gente viviendo en condiciones de hacinamiento o directamente en las calles, sin electricidad ni comida.

¿Qué están haciendo las ONG para ayudar a los más vulnerables?

No son solamente las organizaciones sin ánimo de lucro, sino que muchas personas voluntarias están también ayudando a la gente que está en la calle y en los slums, repartiendo comida diariamente.

Innumerables Mahila Madals, grupos de jóvenes, grupos de autoayuda y organizaciones comunitarias se han puesto manos a la obra durante la crisis. La mayoría han conseguido llegar a los grupos sociales más vulnerables como los mayores, familias monoparentales o personas con discapacidad.

¿Nos puedes dar algún ejemplo?

Se han creado grupos de ayuda para abastecer de comida que distribuyen raciones diariamente. Algunas organizaciones también han empezado a organizar y proveer de infraestructuras básicas de higiene. Organizando espacios seguros, gestionando grandes grupos de gente, distribuyendo mascarillas, enseñando a lavarse bien las manos con jabón, desinfectando áreas y repartiendo jabón: estos son algunos de los servicios que las organizaciones han empezado a ofrecer. Algunas de estas organizaciones también se están colaborando con la Corporación Municipal de Bombay para desinfectar los servicios públicos. Toda esta actividad y la rápida adopción de medidas de prevención, nos muestran el increíble potencial que tiene desarrollar fuertes mecanismos de ayuda por y para los residentes de las comunidades de los slums.
¿Cuál es el rol de Sonrisas de Bombay para afrontar estos problemas?

Trabajamos activamente desde 2005 para erradicar la pobreza en Bombay y estamos llegando a las comunidades de diferentes maneras. Las principales necesidades son comida e información de calidad. Por lo tanto la organización está abasteciendo de comida a nuestros beneficiarios en todas nuestras áreas. Todo el equipo educativo está trabajando para ayudar a estas familias, visitándolas personalmente en sus zonas y distribuyendo comida a cada uno de los beneficiarios. 
¿Tenéis las medidas de protección necesarias para desarrollar vuestro trabajo de manera segura?

Durante el primer mes, nuestro equipo ha trabajado con mascarillas y guantes, pero ahora tenemos el apoyo del gobierno y el comisionado de la policía, y contamos con permiso para tener un vehículo de emergencia y trajes de protección.

También estamos mandando mensajes y videos informativos y con consejos de higiene, con la ayuda de los medios digitales cuando es posible. Antes de que empezara el confinamiento nuestros equipos visitaron personalmente a todos nuestros beneficiarios para explicarles cómo podían mantenerse a salvo durante esta difícil situación.
¿Cuál es la situación de las niñas y niños?

Tenemos claro que es complicado gestionar el día a día en esta situación, pero seguimos creyendo que es importante mantener la educación de los niños de 2 a 6 años que van a nuestros parvularios. Creemos que es importante que sigan teniendo acceso a la educación en esta situación.

Cuando es posible mandamos material para seguir estudiando de manera online, cada una de nuestras profesoras llama a cada familia beneficiaria de manera que se mantiene un contacto regular con ellos para entender sus situaciones y apoyarlos. Aunque está prohibido el contacto social durante esta pandemia, nos mantenemos conectados con todos y cada uno de nuestros beneficiarios ya que nos preocupamos de toda nuestra familia.

¿Cuáles son las medidas que el gobierno Indio está siguiendo para apoyar a las personas en situación de pobreza y exclusión social?

India ha anunciado un paquete de de más de 23 millones de dólares para ayudar a los más necesitados, los trabajadores y todos aquellos que necesitan ayuda urgente por las consecuencias del confinamiento obligado para combatir la pandemia del coronavirus.

Las medidas de ayuda que ha ofrecido el gobierno podrán cubrir a unos 80 millones de personas. Esto incluye dinero y comida. Cada familia obtendrá 5 kg de arroz o harina y legumbres durante los siguientes 3 meses.

Algunas de las medidas también se centran en transferencias a las cuentas de algunos sectores de la población. Por ejemplo, granjeros, jornaleros, pensionistas, familias monoparentales, trabajadores y trabajadores de la construcción. El gobierno también ofrecerá asistencia médica a todos aquellos que están trabajando en primera línea en la lucha contra el virus. Esto incluye a todos los equipos sanitarios y de asistencia.

¿Cómo crees que el confinamiento va afectar a las áreas más vulnerables?

Bombay es una ciudad de contrastes. La extrema riqueza convive con la extrema pobreza. Según datos de la Mumbai Metropolitan Regional Development Authority, los trabajadores constituyen un 5% del PIB de la India, y a su vez han generado una tercera parte de los impuestos de 2019.

La región Metropolitana de Bombay es el hogar de unos 22,4 millones de personas. Más de la mitad de estas personas residen en slums. Estos 11 millones de personas ocupan un 12% del área habitable de la región. La densidad media de la población está alrededor de 20,300/km2 doblándose o incluso triplicándose en algunos asentamientos. Aún así no son datos exactos.

Contener el contagio en una ciudad como Bombay va a suponer un gran reto. No es sorprendente que las infecciones se propaguen rápidamente por la ciudad y son especialmente alarmantes los casos de COVID-19 que se están detectando en los slums. Zonas como Dharavi, uno de los slums más grandes de Asia, ha visto ya multitud de positivos y los números crecen al tiempo que el gobierno aumenta los tests. El temor a un gran número de transmisiones dentro de la comunidad está aumentando y aunque se están haciendo grandes esfuerzos para la contención,

el hecho es que los slums tienen unas de las peores infraestructuras para las necesidades básicas del mundo y eso complica las cosas. La mayoría de la población cobra por días y este confinamiento va a dejarlos sin trabajo y hambrientos. Incluso si la situación mejorara mañana estos grupos sociales seguirán siendo los más afectados por la recesión que se dará en todas las ciudades y países.

¿Crees que todavía estamos a tiempo de evitar las peores perspectivas económicas en las zonas más vulnerables?

La situación es mala y va a ser más complicada en un futuro próximo. Nuestra economía se basa principalmente en dinero efectivo, por así decirlo, todos los negocios se basan en el dinero en efectivo.

Como todos sabemos los comercios están cerrados, exceptuando comida, leche y medicinas. Estos serán los negocios que sufrirán menor impacto económico. Por otro lado, la industria que no está relacionada directa o indirectamente con estos sectores está parcialmente o completamente cerrada. Así que hay unas enormes consecuencias en los negocios pequeños y en el entorno que lo apoya.

Esto implica que de momento no habrá ni producción ni consumo durante un tiempo. Dependiendo este tiempo de la rapidez con que se desarrolle una vacuna, su periodo de pruebas clínicas, su producción y la viabilidad de que una persona infectada de COVID-19 pueda recibirla.

Hasta ese momento la economía de India va a ir pasando por fases cada vez más complicadas. Desde una perspectiva superficial puede parecer que la situación puede mejorar en los próximos meses, pero ese no va a ser el caso. Los comercios están sumidos en un completo caos, sus gastos van en aumento así que para reducirlos van a acabar recortando en trabajadores, que serán los primeros afectados. Veremos una oleada de damnificados, cosa que pasará aunque se desarrolle una vacuna, ya que habrá una distribución de esta desigual. Hasta agosto tendremos una situación muy complicada. Y a finales de septiembre o octubre llega la estación de lluvias, que ya sabemos que cada año trae inundaciones.

Estamos en el punto más alto de una montaña rusa, a partir de aquí, lo mucho que bajemos o lo largo que sea el trayecto va más allá de nuestro análisis. En estas circunstancias los trabajadores que cobran por días, la gente que vive en los slums y las familias que viven el las calles serán los más afectados. 
