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TRANSFORMANDO FUTUROS




NOTA DE PREMSA

Sonrisas de Bombay convida a celebrar Sant Jordi des de casa
El fundador de l'ONG i director general, l'escriptor Jaume Sanllorente connectarà a les 12h des del canal Instagram de l'organització per parlar sobre els seus llibres i la situació de l'Índia davant la crisi del coronavirus. 
Barcelona, 15 d'abril de 2020.- Enguany, dones de les comunitats amb les quals treballa la Fundació a Bombai, víctimes del tràfic de persones i l'explotació sexual, havien elaborat les roses per vendre durant la Diada de Sant Jordi. Les havien fet en el marc del projecte Papallona, que impulsen des de l'organització, per tal de que mitjançant la formació, aquestes dones puguin millorar les seves condicions de vida i tinguin opció a un futur lliure i amb oportunitats. Veure vídeo. Els beneficis de la seva venta es destinarien a arribar a més dones víctimes del tràfic humà.  Esperem que així pugui ser més endavant, ja que la realitat ha fet un gir de 180º com a conseqüència de la crisi de la Covid-19. Davant d'aquesta però, la Fundació no s'ha aturat. 

D'una banda, a Bombai treballem més que mai donant resposta a les necessitats de les comunitats que veuen amb desesperació, com el confinament, de moment s'allarga fins el 3 de maig. Per a moltes persones que viuen al dia, aquest confinament implica no tenir cap ingrés, fet pel qual es fa difícil dir si a l'Índia serà més profunda la petjada del coronavirus que la de la fam. Cal tenir en compte, que els sistema sanitari a l'Índia està molt allunyat dels estàndards que marca l'OMS, amb una ràtio de poc més d'un metge per cada 11.000 ciutadans. Per això, moltes famílies no dubten a posar en risc la seva vida i marxar del slums on viuen, per anar als seus pobles on la vida no és tan cara i els serà més fàcil tenir un plat a taula.

Sonrisas de Bombay treballa per oferir informació de qualitat a aquestes comunitats i està en contacte permanent amb elles. Repartir kits d'emergència amb aliments i materials d'higiène bàsics. Dissenyar materials educatius perquè els nens i nenes puguin continuar estudiant, fins i tot en casos en els que no hi ha electricitat o no hi ha una casa. Parant especial atenció a persones amb malalties cròniques, dones víctimes d'agressions masclistes, menors víctimes d'abusos i víctimes de racisme, casos que estan creixent molt durant el confinament. Les dones víctimes del tràfic humà i l'explotació sexual, més de 400.000 a Bombai, són un d'aquests grups que es troben en situació de màxima vulnerabilitat i a les que estem intentant acompanyar de la millor manera possible en aquesta situació tan excepcional.

D'altra banda, la Fundació també té la mirada posada aquí, ja que el patiment és avui patrimoni del conjunt de la societat. I per això volem estar al costat dels nostres donants, col·laboradors i de les persones que ens segueixen. Estem treballant per fer arribar informació actualitzada de la nostra acció en aquesta emergència, directament des de Bombai, on es troba residint el fundador i director general de Sonrisas de Bombay, Jaume Sanllorente. (Veure vídeo)
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trobada amb els seus lectors

23 dabril, 12.00 h €

Enguany viurem un Sant Jordi molt excepcional, perd no volem deixar

de celebrar aquesta diada tan especial. Per aixo I'escriptor, activista
pels Drets Humans i fundador de Sonrisas de Bombay, el Jaume Sanllorente,

vol reunir-se amb els seus lectors i lectores des de casa seva a Bombai.

També el pots saludar el mateix dia 23 a través de Instagram Live.

" Segueix-nos a Instagram Py
SONRISAS =
DE BOMBAY  Per comectar-te

Teansroxmanno rururos O la frobada





També creiem que en aquestes circumstàncies, més que mai, ens hem de cuidar al màxim, i per això animem a tothom a celebrar aquesta diada des de casa. Estem organitzant un Sant Jordi virtual, que inclou una xerrada amb el nostre fundador i escriptor. Sanllorente estarà a través de Instagram conversant sobre els seus llibres i l'actual crisi del coronavirus. Volem tornar d'alguna manera tot l'agraïment i compromís de les persones que ens donen suport, a banda de contribuir a que el 23 d'abril segueixi essent un dia especial. 
Sobre Sonrisas de Bombay:
És una ONG que centra la seva acció des de fa 15 anys en la lluita contra la pobresa i en defensa dels Drets Humans a les zones més deprimides de Bombai. La lluita contra el tràfic humà i el suport a nens i nenes de famílies sense llar son el marc principal dels seus projectes, dels quals ja s'han beneficiat més de 10.000 persones. Més enllà dels projectes realitzats amb les comunitats més desafavorides, la Fundació impulsa campanyes i accions de sensibilització i educació per al desenvolupament, per tal de donar a conèixer, alhora que denunciar les vulneracions de drets i l'exclusió que pateixen milers de persones en aquesta ciutat. Gairebé 3.000 sòcies i socis col·laboradors recolzen aquest projecte de lluita contra la pobresa.

Recursos online:
sonrisasdebombay.org
twitter.com/Sonrisasdbombay 
facebook.com/Sonrisasdebombay.Oficial 
instagram.com/sonrisasdebombay/ 
youtube.com/user/Sonrisasdebombay 
Contacte de premsa:
Isabel Martinez Luna
comunicacion@sonrisasdebombay.org
934673445/652515901
